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ОКРЕМІ АСПЕКТИ КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МЕДИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ УРАЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ В 

ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

Валерія Брич  

ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м.Ужгород  

 

Вступ. Дослідженням Глобального тягаря захворювань визначено, що у  

світі у 2019 році  реабілітації потребували 2,41 мільярда осіб, з яких 71% склали 

саме особи з ураженнями опорно-рухового апарату (1,71 мільярда осіб). В 

Україні та регіонах проблема  медичної реабілітації осіб з ураженнями опорно-

рухового апарату також займає важливе значення, оскільки сама система 

забезпечення медичною реабілітацією проходить процес реорганізації та 

вдосконалення. 

Мета дослідження: проаналізувати стан кадрового забезпечення сфери 

медичної реабілітації при ураженнях опорно-рухового апарату та можливості 

його покращення в Закарпатській області. 

Результати дослідження. Для повноцінного забезпечення медичної 

реабілітації при ураженнях опорно-рухового апарату у закладі охорони здоров’я 

повинні бути лікарі з фізичної та реабілітаційної медицини та/або лікарі з 

лікувальної фізкультури і спортивної медицини, та/або лікар-фізіотерапевт,   

фізичні терапевти, ерготерапевти, асистент фізичного терапевта та/або асистент 

ерготерапевта. 

При аналізі інформації Центру медичної статистики МОЗ України  кількість 

лікарів, які можуть забезпечувати реалізацію медичної реабілітації осіб з 
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ураженнями опорно-рухового апарату, недостатнє для Закарпатської області, як 

і для України. Загальна кількість таких лікарів  на кінець 2020 року у закладах 

охорони здоров’я всієї країни була 1294 особи, з яких 64,2% склали лікарі-

фізіотерапевти, 30,5% – лікарі з лікувальної фізкультури і спортивної медицини, 

5,3% – лікарі з фізичної та реабілітаційної медицини. Натомість у закладах 

охорони здоров’я Закарпатської області загальна кількість вказаних лікарів була 

40 осіб, з яких 62,5% – зі спеціальністю «фізіотерапія» (25 осіб), 37,5% – зі 

спеціальністю «лікувальна фізкультура і спортивна медицина» (15 осіб) і 

жодного зі спеціальністю «фізична та реабілітаційна медицина». З 2021 р. 

спеціалізацію «фізична та реабілітаційна медицина» в Закарпатській області 

можна здобути протягом 4 місяців в рамках перекваліфікації з іншої 

спеціальності на факультеті післядипломної освіти та доуніверситетської 

підготовки ДВНЗ «Ужгородський національний університет», що дозволить 

покращити кадрове лікарське забезпечення сфери медичної реабілітації в регіоні. 

 Іншою обов’язковою кадровою частиною для реалізації напрямку медичної 

реабілітації, в тому числі при ураженнях опорно-рухового апарату, є фахівці 

спеціальностей «фізична терапія» та «ерготерапія». В закладах охорони здоров’я 

України на кінець 2020 р. за інформацією Центру медичної статистики МОЗ 

України працювали тільки 39 фізичних терапевтів та 22 ерготерапевти. В 

Закарпатській області відповідно до звітів зареєстровано 2 ерготерапевти та 1 

фізичний терапевт. В той же час факультет здоров’я та фізичного виховання 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» вже давно готує фахівців 

цього напрямку. Так протягом 2018-2020 років отримали ступінь магістра за 

спеціальністю «фізична терапія, ерготерапія» 169 здобувачів освіти (2018 р. – 67 

осіб, 2019 р. – 55 осіб, 2020 р. – 47 осіб). Всі вони можуть працювати у закладах 

охорони здоров’я на посаді фізичного терапевта. Що стосується другого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти, то на факультеті здоров’я та фізичного 

виховання у 2020 році ступінь бакалавра за спеціальністю «фізична реабілітація» 

отримали 37 здобувачів, у 2021 році – 48 здобувачів. Також у 2021 р. 43 здобувачі 

освіти отримали ступінь бакалавра за спеціальністю «фізична терапія, 

ерготерапія». Отже, всі вказані особи можуть бути прийняті на посади асистентів 

фізичного терапевта та ерготерапевта у заклади охорони здоров’я регіону.  

 Висновки. В результаті дослідження визначено, що у Закарпатській області 

є всі умови для покращення кадрового забезпечення сфери медичної реабілітації 

при ураженнях опорно-рухового апарату: створена можливість отримання освіти 

та лікарської спеціальності «фізична та реабілітаційна медицина» безпосередньо 

в регіоні; наявні фахівці для забезпечення нелікарського компоненту медичної 

реабілітації в закладах охорони здоров’я.  

 

 

 

 

 


